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Phương hướng, nhiêm vụ Hoạt động Công đoàn năm học 2020-2021

Phần thứ I
Báo cáo kết quả hoạt động Công đoàn năm học 2019-2020


Để đánh giá những kết quả hoạt động của Công đoàn cơ sở trong năm học vừa qua, đồng thời chỉ ra những mặt hạn chế, tồn tại từ đó đề ra những giải pháp khắc phục trong năm học đến. Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở trường Mầm non Nguyễn Viết Phong báo cáo kết quả hoạt động công đoàn năm học 2019-2020 cụ thể như sau:
I. NHẬN ĐỊNH CHUNG VỀ TÌNH HÌNH NHÀ GIÁO VÀ NGƯỜI LAO ĐỘNG TẠI ĐƠN VỊ 
Tổng số cán bộ giáo viên, nhân viên: 40
Nữ : 40

Trong đó: 


+ Biên chế: 30 / 30  (trong đó 01 nam 29 nữ) 
+ Hợp đồng: 10 / 10 nữ 




Tổng số đoàn viên : 39 / 39 nữ 
Tổng số đảng viên : 20 / 20 nữ

Trên cơ sở quán triệt nhiệm vụ năm học, chương trình hoạt động, thực hiện các phong trào thi đua năm học 2019-2020 đạt được những kết quả sau:
II. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC TRONG QUÁ TRÌNH THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN
1. Nâng cao hiệu quả thực hiện nhiệm vụ đại diện, bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chăm lo lợi ích thiết thực cho đoàn viên và người lao động
- Công đoàn đã phối hợp cùng với chuyên môn thực hiện các chế độ chính sách, liên quan đến quyền lợi cho cán bộ, đoàn viên như: Đóng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm tai nạn; bảo hiểm thất nghiệp, chế độ thai sản, xét nâng lương trước thời hạn, chế độ thâm niên, thi đua khen thưởng… 
- Công đoàn phối hợp với nhà trường và hội cha mẹ học sinh để hỗ trợ thêm một phần kinh phí cho cán bộ, đoàn viên nhân ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, với số tiền 1.950.000, Tết nguyên đáng số tiền: 5.550.000, tổ chức tặng quà cho các cháu là con cán bộ, đoàn viên nhân các ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 số tiền: 1.230.000, tết trung thu số tiền: 1.320.000, phát thưởng cho các cháu học giỏi và các cháu đạt giải các cấp số tiền: 1.420.000, tổ chức 20/10 cho cán bộ, đoàn viên với số tiền; 1.170.000 tổ chức 8/3 với số tiền: 1.170.000.

- Kịp thời thăm hỏi, động viên tinh thần cho đoàn viên những lúc ốm đau, hiếu hỷ…hoặc tứ thân phụ mẫu của đoàn viên; thăm theo quy chế công đoàn, đối với bản thân đoàn viên, mức thăm: 600.000/1 lượt thăm/1 đoàn viên, quý thân phụ mẫu, mức thăm: 500.000/1 lượt thăm/ 1 người, ngoài thăm theo quy chế ra, một số đoàn viên còn đi thăm riêng, đoàn viên đi lấy chồng tặng một xuất quà trị giá 200.000đồng/ 1 đoàn viên. 

- Hỗ trợ cho đoàn viên là nhân viên cấp dưỡng bị ảnh hưởng do dịch covid-19 đợt 1, 300.000/1 người, giám đóng một số loại quỹ theo quy chế Công đoàn xây dựng đầu năm học.
2. Đổi mới công tác tuyên truyền, vận động nâng cao bản lĩnh chính trị, ý thức pháp luật, tác phong công nghiệp, kỷ luật lao động, trình độ, kỹ năng nghề nghiệp của đoàn viên và người lao động
Công đoàn luôn xác định việc nâng cao phẩm chất chính trị, năng lực sư phạm là nhiệm vụ được đặt lên hàng đầu, nhằm đáp ứng yêu cầu đổi mới của sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo, nên công tác tuyên truyền luôn được thực hiện thường xuyên, liên tục.
- Tuyên truyền, vận động giáo dục về thực hiện theo đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, về tổ chức Công đoàn Việt Nam, tổ chức triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 
- Kết hợp với nhà trường tuyên truyền pháp luật cho đội ngũ cán bộ, đoàn viên nhằm có ý thức nêu cao tính tổ chức, kỷ cương, kỷ luật trong quá trình chăm sóc và giáo dục trẻ, thực hiện theo nội quy, quy chế của cơ quan, xây dựng cơ quan văn hóa, gia đình văn hoá.
- Tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên phòng, tránh các tệ nạn xã hội, HIV/AIDS, phòng chống tác hại của thuốc lá; tuyên truyền về an toàn giao thông,. Trong năm qua không có đoàn viên nào vi phạm các tệ nạn trên.
- Về phát triển chất lượng đội ngũ giáo viên; Có 25/26 giáo viên đạt trên chuẩn đạt tỷ lệ 96%. 

- Ứng dụng có hiệu quả công nghệ thông tin trong giảng dạy, quản lý nhân sự của các phần mềm quản lý mầm non, phần mềm quản lý cán bộ PMIS, phần mềm dinh dưỡng, phần mềm phổ cập GDMN... Truyền thông về việc sử dụng internet, mạng xã hội
3. Xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền trong sạch, vững mạnh
- Củng cố xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh, có nền nếp sinh hoạt theo đúng Điều lệ của Công đoàn, xây dựng mối quan hệ phối hợp trên nguyên tắc bình đẳng, tôn trọng lẫn nhau, vì lợi ích của người lao động, vì nhiệm vụ chính trị của ngành. Duy trì, thực hiện tốt về hồ sơ và các hoạt động của Công đoàn,
- BCH Công đoàn luôn nêu cao vai trò vị trí, chức năng nhiệm vụ của mình trong các hoạt động phong trào, thu hút sự quan tâm của người lao động vào hoạt động Công đoàn có hiệu quả. Các tổ Công đoàn đã làm tốt chức trách của mình, phát huy tốt mối quan hệ giữa tổ công đoàn và tổ chuyên môn, ký cam kết thực hiện nhiệm vụ năm học và quy chế dân chủ. Các tổ Công đoàn đã kịp thời nắm bắt được tâm tư nguyện vọng của đoàn viên và kịp thời báo cáo với BCH Công đoàn để có biện pháp khắc phục. 
- Củng cố, ổn định tổ chức, cơ quan điều hành; xây dựng quy chế hoạt động của BCH, UBKT; xây dựng, thực hiện quy chế phối hợp. 
- Chỉ đạo hoạt động của Ban thanh tra nhân dân trường học kịp thời phản ánh các dấu hiệu tiêu cực.

- Ban thanh tra nhân dân trường học đã thực hiện đúng chế độ thông tin hai chiều. Qua thực hiện hoạt động, UBKT đã rút ra kết luận các hoạt động không có vi phạm và không có đơn thư khởi tố, khiếu nại. 
- Công tác tham gia xây dựng Đảng luôn đặt lên hàng đầu, công tác bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho tổ chức Đảng được quan tâm, trong năm qua đã giới thiệu 02 đoàn viên ưu tú cho đảng. 
4. Phát huy hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên và người lao động, góp phần phát triển kinh tế, xã hội 

- Công đoàn cùng với chuyên môn đã đẩy mạnh Phong trào thi đua “Dạy tốt - Học tốt”, thực hiện tốt nội quy, quy chế chuyên môn trong quá trình chăm sóc - giáo dục trẻ. Thực hiện tốt chỉ thị 03 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, các cuộc vận động, phong trào thi đua “ Trường học thân thiên, học sinh tích cực”, “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”. được cụ thể hóa và gắn với nhiệm vụ năm học. Công đoàn đã thể hiện tốt vai trò quản lý phối hợp trong việc triển khai thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động, tổ chức kí cam kết thực hiện, không có CBNGNLĐ vi phạm. Mỗi cô giáo thật sự là tấm gương sáng cho các cháu noi theo và luôn nhận được sự tin tưởng của cha mẹ trẻ.

- Vận động, động viên cán bộ, đoàn viên khắc phục mọi khó khăn, không ngừng học tập để nâng cao trình độ chính trị và chuyên môn nghiệp vụ. Ttrong quá trình giảng, dạy giáo viên không ngừng tự tìm tòi, học hỏi kinh nghiệm của các đồng nghiệp đi trước, đồng thời sáng tạo, linh động trong công tác chăm sóc - giáo dục trẻ. Lồng ghép các chuyên đề trong năm học như giáo dục môi trường biển hải đảo, phát triển vận động, giáo dục lấy trẻ làm trung tâm, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống tai nạn thương tích, đảm bảo an toàn trong trường học, cụ thể thông qua các đợt thanh tra nội bộ, thao giảng, dự giờ các đợt thi đua chào mừng các ngày lễ kỷ niệm lớn trong năm học. 

Năm học 2019-2020 đã có nhiều chuyển biến tích được thể hiện rõ qua các hội thi.

* Kết quả:


- Tổ chức thi đua dạy tốt, học tốt, thao giảng nhân dịp kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 và các ngày lễ lớn trong năm như: Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi cấp trường đạt 1 giải nhất, 2 giải nhì, 2 giải ba, 13 giải khuyến khích. Tham gia liên hoan “Bé khéo tay” cấp thị xã đạt 1 giải nhất, 2 giải nhì, 1 giải ba, 1 giải khuyến khích. Kết quả qua các hội thi: Tham gia hội thi “ Bữa ăn dinh dưỡng” do Liên đoàn Lao động thị xã tổ chức đạt giải khuyến khích.

- Công đoàn phối hợp cùng nhà trường tham gia tích cực các hoạt động xã hội trên địa bàn như phòng chống thiên tai, phòng, chống dịch bệnh…Động viên cán bộ đoàn viên tham gia tốt hiến máu tình nguyện, có 6 đoàn viên hiến máu theo chỉ tiêu của ngành và phường. Nhằm đồng viên tinh thần cho các đoàn viên tham gia hiến máu với số tiền 200.000đ/ 1 đv (trích từ quỹ công đoàn theo quy chế), bên cạnh đó vận động đoàn viên đóng góp 30.000/1 đoàn viên để bồi dưỡng, động viên cho các đoàn viên tham gia hiến máu tình nguyện, tổng số tiền: 6000.000 (1.000.000/1 ĐV tham gia hiến máu). 
- Vận động đoàn viên tham gia tốt các loại quỹ như: Mái ấm công đoàn, số tiền; 930.000, quỹ vì người nghèo, số tiền; 2.800.000, ủng hộ thiên tai, số tiền; 4.741.000, ủng hộ phòng dịch covid-19 số tiền: 2090.000. 

5. Nâng cao chất lượng công tác nữ công, góp phần chăm lo, xây dựng đội ngũ nữ công nhân, viên chức, lao động trong tình hình mới.
- Phong trào “Giỏi việc tr​ường, đảm việc nhà” đ​ược công đoàn quan tâm, ngay từ đầu năm học Công đoàn đã xây dựng kế hoạch thực hiện phong trào “Giỏi việc tr​ường, đảm việc nhà”. Tổ chức cho chị em cán bộ, đoàn viên đăng ký danh hiệu “Giỏi việc tr​ường, đảm việc nhà”, vận động chị em tham gia tích cực vào các phong trào thi đua góp phần nâng cao chất lượng trong công tác chăm sóc - giáo dục trẻ, đưa nhà trường ngày càng phát triển. 

- Ban nữ công đã phối hợp với các đoàn thể trong nhà trường tổ chức tọa đàm, giao lưu văn nghệ, ôn lại truyền thống nhân dịp kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10, tọa đàm kỉ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 08/3. Qua đó tạo được không khí vui vẻ, đoàn kết cho các đoàn viên. Tổ chức tặng quà cho các cháu là con cán bộ, đoàn viên nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, phát thưởng cho các cháu học giỏi và các cháu đạt giải các cấp. 
- Thường xuyên tuyên truyền về các nội dung như; chính sách, pháp luật, chăm sóc sức khỏe sinh sản, KHHGĐ đã đ​ược triển khai thực hiện tương đối tốt, hầu hết chị em nữ cán bộ, đoàn viên đã thực hiện nghiêm túc, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh. Một số đoàn viên ngoài giờ làm việc ở trường ra còn làm thêm ở nhà như chăm nuôi, trồng trọt, làm tinh bột nghệ, làm mứt gừng.
- Giám sát việc thực hiện các chế độ, chính sách quyền lợi đúng theo pháp luật đầy đủ như chế độ thai sản, nghĩ dưỡng…môi trường làm việc luôn đảm bảo an toàn, bình đẳng.

6. Công tác kiểm tra, giám sát và hoạt động của Ủy ban kiểm tra


- Hoạt động của Ban thanh tra nhân dân trường học đã thực hiện đúng chế độ thông tin hai chiều, ban thanh tra nhân dân trường học kịp thời phản ánh các dấu hiệu tiêu cực. 


- Ban thanh tra nhân dân, UBKT Công đoàn được tiến giám sát nghiêm túc đảm bảo về ngày công, chính sách tiền lương của cán bộ, đoàn viên đúng theo quy định. 


- Ủy ban kiểm tra Công đoàn đã làm đúng chức năng quyền hạn của mình, như việc giám sát thực hiện các nghị quyết Công đoàn và tiến hành kiểm tra tài chính theo quy định, góp phần xây dựng đơn vị và Công đoàn ngày càng vững mạnh toàn diện. Qua thực hiện hoạt động, UBKT đã rút ra kết luận các hoạt động không có vi phạm và không có đơn thư khởi tố, khiếu nại. 

7. Công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện


- Xây dựng và triển khai chương trình kế hoạch hoạt động cụ thể trong năm học,  phận công từng bộ phận, tổ công đoàn đảm nhận nhiệm vụ. 

- Tham mưu, đề xuất, kiến nghị về những vấn đề của cán bộ, đoàn viên lao động yêu cầu.


- Công tác phối hợp với các ban ngành đoàn thể trong cơ quan luôn đặt lên hàng đầu và thực hiện tốt. 
- Chăm lo đại diện, bảo vệ quyền lợi hợp pháp, lợi ích thiết thực cho cán bộ đoàn viên và người lao động luôn đặt lên hàng. 
- Cập nhật các thông tin thường xuyên, đầy đủ để thực hiện báo cáo kịp thời lên cấp trên yêu cầu. Ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức và hoạt động công đoàn.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

- Hoạt động Công đoàn trong năm qua đã có nhiều chuyển biến tích cực, Công đoàn đã xây dựng kế hoạch cụ thể cho năm học, bám sát các chỉ tiêu Nghị quyết của của cấp trên, nhà trường và công đoàn, dưới sự lãnh đạo của Liên đoàn thị xã và tình hình của đơn vị, từ đó xây dựng chương trình, kế hoạch, quy chế phù hợp với thực tế, phù hợp với tâm tư nguyện vọng của cán bộ, đoàn viên. 
- Quan tâm đổi mới công tác quản lý chỉ đạo, đi sâu đi sát vào nhiệm vụ trọng tâm, phát huy nội lực để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

IV. HẠN CHẾ, TỒN TẠI VÀ NGUYÊN NHÂN 

1. Hạn chế, tồn tại
Trong năm học vừa qua Công đoàn phối hợp cùng với nhà trường nỗ lực, khắc phục mọi khó khăn nên đạt được một số thành tích đáng kể, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ, bên cạnh đó vẫn còn một số hạn chế, tồn tại sau; 


- Sinh hoạt tổ công đoàn nội dung còn sơ sài, phương pháp hoạt động chưa thực sự phong phú, đa dạng, chưa có nhiều đổi mới, còn thiếu chủ động, chưa bám sát kế hoạch, chương trình công tác của Công đoàn nên kết quả hoạt động chưa cao.

- Hoạt động của Ủy ban kiểm tra, Ban Thanh tra nhân dân còn hạn chế về thời gian, chưa được thường xuyên, liên tục. 


- Một số đoàn viên trẻ, đoàn viên mới chưa mạnh dạn tham gia tích cực các hoạt động của công đoàn.
2. Nguyên nhân
- BCH Công đoàn là cán bộ quản lý, giáo viên kiêm nhiệm nên chưa có nhiều thời gian, công sức đầu tư cho hoạt động công đoàn. Công việc chuyên môn bận rộn, thời gian dành cho công tác công đoàn không nhiều dẫn đến hạn chế trong việc tổ chức một số hoạt động và giải quyết một số công việc của công đoàn còn gặp khó khăn. 
- Do kinh phí hạn hẹp nên trong hoạt động chưa mạnh dạn tổ chức các hoạt động bề nổi.
Phần thứ II

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ  HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN
 NĂM HỌC 2020 - 2021

Căn cứ phương hướng, nhiệm vụ của Liên Đoàn Lao Động thị xã Hương Thủy và tình hình thực tế của đơn vị. 
Để phát huy những thành tích đã đạt được, khắc phục tồn tại, hạn chế trong năm học qua Công đoàn cơ sở trường MN Nguyễn Viết Phong xây dựng kế hoạch chương trình hoạt động Công đoàn với những nhiệm vụ trọng tâm năm như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 
1. Thuận lợi

- Được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Liên đoàn Lao động thị xã Hương Thủy, của chi bộ nhà trường và đặc biệt là sự phối hợp chặt chẽ với các đoàn thể trong nhà trường. 

- Tập thể cán bộ, đoàn viên luôn chấp hành tốt các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, chấp hành tốt nội quy, quy định của ngành. 

- Cán bộ, đoàn viên có tâm huyết với nghề, nhiệt tình trong công tác, tham gia tích cực vào các hoạt động của nhà trường và công đoàn, luôn phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 

2. Khó khăn

- BCH Công đoàn đều là kiêm nhiệm nên thời gian để dành hoạt động Công đoàn còn ít. 

- Kinh phí hoạt động Công đoàn còn hạn chế so với nhu cầu nên đã ảnh hưởng đến chất lượng hoạt động của công đoàn.

- Do ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19, lương chi trả cho các đoàn viên là nhân viên cấp dưỡng nguồn thu từ phụ huynh nên đời sống còn gặp nhiều khó khăn. 


II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên thực hiện tốt theo chủ trương, chính sách, đường lối của Đảng, pháp luật Nhà nước; phối hợp thực hiện công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao phẩm chất đạo đức, lối sống cho đội ngũ cán bộ, đoàn viên.

2. Triển khai, quán triệt và thực hiện các Nghị quyết của cấp trên chỉ đạo.

3. Đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chăm lo đời sống chính đáng cho đội ngũ cán bộ, đoàn viên, người lao động; tham gia quản lý, xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ốn định.

4. Phối hợp cùng với chuyên môn tổ chức các hoạt động thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, của ngành, các hoạt động nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho CBNGNLĐ như; tổ chức các hội thi, thao giảng, dự giờ...

5. Vận động cán bộ, đoàn viên tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn góp phần hoàn thành nhiệm vụ phát triển giáo dục và đào tạo. 

6. Nâng cao hiệu quả công tác nữ công, tuyên truyền, vận động kế hoạch hóa gia đình, chăm sóc sức khỏe cho nữ cán bộ, đoàn viên, sâu sát hơn nữa trong việc nắm bắt tâm tư nguyên vọng của đoàn viên. 

7. Đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động công đoàn; nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động công đoàn; xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; tích cực tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh.

8. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, thực hiện nghiêm túc các quy định về tài chính công đoàn. 


9. Tiếp tục tổ chức quán triệt Chỉ thị 05-CT-TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức. phong cách Hồ Chí Minh và 1 số văn bản liên quan đến cuộc vận động"Hai không" cuộc vận động "Mỗi thầy giáo cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo" và phong trào thi đua " Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực". 

II. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG CỤ THỂ 

1. Chăm lo đời sống, đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng của đội ngũ cán bộ, nhà giáo và lao động, tham gia quản lí, xây dựng mối quan hệ hài hòa, ổn định

1.1. Mục tiêu
- Đảm bảo đầy đủ mọi quyền lợi và chế độ chính sách của đoàn viên theo đúng quy định.

- Củng cố niềm tin về vật chất, tinh thần để đoàn viên yên tâm công tác.

1.2. Một số giải pháp chính 

- Tham mưu với nhà trường, việc thực hiện đầy đủ mọi quyền lợi và chế độ cho CBNGNLĐ đủ, kịp thời đúng theo quy định và đóng đầy đủ các loại bảo hiểm (Bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm tai nạn, bảo hiểm thất nghiệp...) đảm bảo chế độ tiền công, phụ cấp ưu đãi, công tác phí,... 
- Phối kết hợp với chuyên môn tổ chức tặng quà, phát thưởng cho con em CBNGNLĐ các ngày lế 1/6, tết trung thu, có thành tích cao trong học tập, tổ chức tọa đàm nhân các ngày lễ; kỷ niệm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20/10, Kỷ niệm Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, Tết Nguyên đán… Duy trì các loại quỹ và khen thưởng ở  mức cao hơn.
- Đẩy mạnh các hoạt động xã hội, từ thiện trọng tâm là xây dựng các loại Quỹ như: Quỹ khuyến học đế phát thưởng cho con em cán bộ, đoàn viên học giỏi, nhân ngày Quôc tế thiếu nhi 1/6 trong năm... 
Vận động cán bộ, đoàn viên thực hiện tốt các cuộc vận động như: Quỹ đến ơn đáp nghĩa, Quỹ vì người nghèo, Quỹ khuyên học do thị xã phát động. Đặc biệt là cuộc vận động xây dựng Quỹ “Mái âm công đoàn "
- Phối kết hợp cùng với chuyên môn xây dựng và triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học, phân công, bố trí đoàn viên giảng dạy, làm việc hợp lý, tham gia xây dựng quy chế làm việc, quy chế chi tiêu nội bộ; xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định. 
- Tham gia hội đồng thi đua khen thưởng, kỷ luật, hội đồng xét thăng hạng giáo viên; chỉ đạo các cuộc vận động, phong trào thi đua của ngành; đổi mới quản lý, đối mới phương pháp dạy và học, đánh giá xếp loại cán bộ, giáo viên. 

2. Tuyên truyền, vận động đội ngũ cán bộ, đoàn viên về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết chủ trương công tác công đoàn về phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, góp phần thực hiện đổi mới căn bản và toàn diện nền giáo dục Việt Nam. 

2.1. Mục tiêu
- Chuẩn về trình độ chuyên môn nghiệp vụ và chuẩn nghề nghiệp giáo viên.

- Chuẩn về đội ngũ cán bộ quản lý. Tạo mối quan hệ tốt giữa nhà trường với cha mẹ và các cháu.

2.2. Một số giải pháp chính

- Phổ biến, tuyên truyền giáo dục truyền thống cách mạng, đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước, nâng cao bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức nghề nghiệp cho đội ngũ cán bộ, đoàn viên nhằm đáp ứng yêu cầu đổi mới của sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo. 

- Khuyến khích đoàn viên tự học, tự bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, phẩm chất, năng lực nhằm đáp ứng yêu cầu của ngành, nâng cao chất lượng trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ đáp ứng yêu cầu nguyện vọng của phụ huynh, học sinh. 

- Phối hợp với chuyên môn vận động đoàn viên tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, mỗi đoàn viên trong công đoàn có một bản đăng kí học tập và làm theo tấm gương của Bác. Phát động phong trào dự giờ thăm lớp, đúc rút kinh nghiệm nâng cao tay nghề, thao giảng chọn giờ dạy tốt để công giảng toàn trường nhằm chào mừng các ngày lễ lớn và các phong trào thi đua khác.

- Tuyên truyền cán bộ, đoàn viên nhận thức được trách nhiệm của người đoàn viên đối với tổ chức công đoàn, đồng thời thực hiện tốt công tác phổ biến, tuyên truyền giáo dục pháp luật, mỗi đoàn viên luôn nêu cao tính tổ chức, kỷ cương, kỷ luật trong nhà trường, trong quá trình thực hiện nhiệm vụ chăm sóc và giáo dục trẻ.

- Phối hợp với chuyên môn tổ chức đánh giá, dự giờ giáo viên, nâng cao chuẩn bằng cấp đi đôi với chuẩn tay nghề. 

 - Tuyên truyền, vận động thực hành tiết kiệm chống lãng phí để xây dựng gia đình ấm no - văn minh - hạnh phúc.

- Vận động tuyên truyền về phòng chống ma túy, HIV/AIDS, các tệ nạn xã hội, kế hoach hóa gia đình...cho đội ngũ cán bộ, đoàn viên nhằm nâng cao nhận thức.

3. Thực hiện phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động

3.1. Mục tiêu

- Đoàn viên tham gia tích cực vào các phòng trào thi đua, thực hiện tốt cuộc vận động.
3.2. Một số giải pháp chính

- Tạo điều kiện cho tất cả đoàn viên tham gia các phong trào thi đua và các hoạt động xã hội. 

- Xác định phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt” là nhiệm vụ trọng tâm, là động lực quan trọng để nâng cao chất lượng trong công tác chăm sóc, giáo dục đưa nhà trường ngày một phát triển, như phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học” với phương châm: "Mỗi giờ lên lớp là một bước tiến trong giảng dạy, mỗi ngày đến trường có một đổi mới trong công việc ”, 

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện phong trào "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực " nhằm tạo môi trường giáo dục lành mạnh, “Mỗi thầy giáo, cô giáo là gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

- Đẩy mạnh việc thực hiện việc “Học tập làm theo tư tướng, đạo đức phong cách Hồ Chỉ Minh ” trong cán bộ, đoàn viên theo tinh thần Chỉ thị 05 cua Bộ chính trị gắn với Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 khóa 11 về tăng cường, xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo dức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến", “tự chuyển hoả" trong nội bộ và gắn với cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giảo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” góp phần nâng cao ý thức trách nhiệm, lương tâm nghề nghiệp, đạo đức nhà giáo. Cuộc vận dộng “Dân chủ, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm" gắn với hoạt động cải cách hành chính, lề lối làm việc của toàn ngành, được cụ thể hóa và gắn với nhiệm vụ năm học.


- Phối hợp cùng với chuyên môn tổ chức các hội thi như; Giáo viên dạy giỏi cấp trường, thao giảng, dự giờ, làm đồ dùng đồ chơi tự tạo.. Tổ chức tọa đàm nhân các ngày lễ, hội; 20/11, 8/3, 20/10... 


- Vận động đoàn viên tham gia hoạt động nhân đạo từ thiện như: hiến máu tình nguyện, ủng hộ bão lụt thiên tai, chất độc màu da cam...

- Vận động cán bộ, đoàn viên thực hiện tốt dân số kế họach hóa gia đình, chăm sóc sức khỏe sinh sản, phòng chống HIV/AIDS, tệ nạn xã hội, đội mũ bảo hiểm trên các tuyến đường... các phong trào thi đua, các cuộc vận động khác.

4. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động Công đoàn, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; tích cực tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh 

4.1. Mục tiêu
- Nâng cao năng lực, nghiệp vụ quản lý của cán bộ Công đoàn, ý thức trách nhiệm của đoàn viên trong tổ chức Công đoàn nhằm xây dựng Công đoàn vững mạnh.

- Phát hiện và bồi dưỡng đoàn viên ưu tú để giới thiệu kết nạp vào Đảng. 

4.2. Một số giải pháp chính

- Tiếp tục triển khai và thực hiện có hiệu quả chương trình hành động, gắn với việc củng cố, duy trì nâng cao chất lượng hoạt động, đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức hoạt động theo hướng sâu sát đoàn viên. Chủ động, sáng tạo nhiều hình thức sinh hoạt phong phú; xây dựng chương trình hoạt động với các nhiệm vụ trọng tâm.

- Thực hiện có hiệu quả các quy chế hoạt động của Ban chấp hành, quy chế hoạt động của ủy ban kiểm tra, hoạt động nữ công, quy chế phối hợp hoạt động giữa lãnh đạo chuyên môn và Ban chấp hành công đoàn. 

- Nâng cao năng lực, nghiệp vụ quản lý của cán bộ công đoàn, ý thức trách nhiệm của đoàn viên trong công tác Công đoàn nhằm xây dựng Công đoàn vững mạnh.

- Phối kết hợp cùng với chuyên môn đánh giá xếp loại cán bộ, đoàn viên qua các học kỳ trong năm học. 
- Phối kết hợp cùng với các tổ chức trong nhà trường, vận động cán bộ, đoàn viên tham gia tốt công tác xây dựng Đảng, qua đó phát hiện và bồi dưỡng những đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. 

5. Tăng cường công tác quản lý - tài chính

5.1. Mục tiêu
- Thực hiện tốt công tác thu - chi kinh phí, đúng quy định.

5.2. Một số giải pháp chính

- Thực hiện nghiêm túc báo cáo quyết toán năm 2020 và lập dự toán tài chính năm 2021 về Liên đoàn Lao động thị xã đúng thời gian yêu cầu, trích nộp kinh phí đầy đủ, đúng theo quy định. 

- Xây dựng quy chế thu - chi nội bộ phù hợp với điều kiện thực tế. 

6. Hoạt động của UBKT Công đoàn 
6.1. Mục tiêu
- Thực hiện đúng, đầy đủ theo chức năng nhiệm vụ về công tác kiểm tra, giám sát của UBKT. 

6.2. Một số giải pháp chính

- Xây dựng kế hoạch kiểm tra theo định kỳ, kiểm tra việc chấp hành điều lệ công đoàn và công tác quản lý


- Hoạt động của UBKT Công đoàn kết hợp với các tổ chức trong nhà trường tiến hành thường xuyên, nghiêm túc bảo đảm về ngày công, chính sách tiền lương của cán bộ, đoàn viên trong Công đoàn theo đúng quy định, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, đoàn viên. 

7. Đăng kí danh hiệu thi đua 


7.1. Tập thể


- Đối với Công đoàn: “Tập thể lao động xuất sắc”. 


7.2. Cá nhân


- Liên đoàn Lao động Tỉnh: 01 đoàn viên


- Liên đoàn Lao động thị xã: 3 đoàn viên


III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Động viên cán bộ, giáo viên thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra, huy động các nguồn lực xây dựng Công đoàn trường ngày càng vững mạnh, góp phần xây dựng Đảng bộ trong sạch, vững mạnh nhà trường ngày càng ổn định, chất lượng, phát triển bền vững. 

- Tăng cường chỉ đạo CBNGNLĐ thực hiện các chương trình, kế hoạch hoạt động của cấp trên, thực hiện đúng theo Điều lệ công đoàn và các nội quy, quy chế của công đoàn và nhà trường. 


- Tham mưu đề xuất thực hiện tốt công tác bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của người lao động; 

- Phối kết hợp với chuyên môn truyên truyền vận động cán bộ, đoàn viên nâng cao phẩm chất đạo đức, năng lực, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, đổi mới và nâng cao chất lượng trong công tác chăm sóc, giáo dục đáp ứng nguyện vọng của nhân dân
IV. NHỮNG KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT

- Đối với nhà trường; Tạo điều kiện thuận lợi cho BCH Công đoàn thực hiện tốt nhiệm vụ, quan tâm giúp đỡ về mọi phương tiện, kinh phí hoạt động phong trào. Giải quyết các chế độ chính sách đúng, đủ, kịp thời cho các đoàn viên.

- Đối với cấp trên; Tổ chức cho công đoàn cơ sở được tham gia các lớp tập huấn nhằm nâng cao nghiệp vụ, công tác công đoàn. Liên đoàn Lao động kiến nghị đề xuất lên các cấp có thẩm quyền về chế độ để chi trả lương cho nhân viên cấp dưỡng nhằm giảm bớt khoản đóng góp của cha mẹ học sinh. 

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động Công đoàn cơ sở trường Mầm non Nguyễn Viết Phong năm học 2019-2020 và phương hướng, nhiệm vụ hoạt động trọng tâm của Công đoàn năm học 2020-2021. Vậy kính trình quý cấp lãnh đạo quan tâm chỉ đạo trực tiếp, nhằm tạo điều kiện để Công đoàn hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học. 
	
	

	Nơi nhận:

- Liên đoàn Lao động thị xã (để báo cáo);
- Chi bộ trường (để báo cáo);

- BCH Công đoàn (để chỉ đạo);

- TT Công đoàn và toàn thể CBĐV (để thực hiện);

- Lưu HSCĐ.    
	TM. BCHCĐ
 CHỦ TỊCH                                                    
Trương Thị Rê
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